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Η απέκδυση της αμαρτωλής φύσης και η ένδυση 
με την κατα Χάρην θεανθρώπινη φύση
/ Πεμπτουσία

«Απεκδυσάμενοι τον παλαιόν άνθρωπον συν ταίς πράξεσιν αυτου και 
ενδυσάμενοι τον νέον τον ανακαινούμενον εις επίγνωσιν του κτίσαντος 
αυτόν». Αποστολικό ανάγνωσμα: (Κολασ. 3.4-11)

Κυριακή των Αγίων Προπατόρων σήμερα, αδελφοί μου, και η Εκκλησία μας μας 
προετοιμάζει για τη μεγάλη εορτή των Χριστουγέννων που πλησιάζει. Μας 
προετοιμάζει όχι μόνο αφιερώνοντας τη σημερινή Κυριακή στη μνήμη των Αγίων 
Προπατόρων του Κυρίου, όχι μόνο με το ευαγγελικό ανάγνωσμα του μεγάλου 
Δείπνου που ακούσαμε σήμερα, αλλά και με το αποστολικό ανάγνωσμα.
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Ακούσαμε, λοιπόν, τον απόστολο Παύλο να μας καλεί να απεκδυθούμε τον παλαιό 
άνθρωπο και να ενδυθούμε τον νέο. Και ίσως κάποιοι διερωτώνται τι μπορεί να 
σημαίνει αυτό και τι σχέση έχει με τη μεγάλη εορτή για την οποία 
προετοιμαζόμαστε.

Εάν σκεφτούμε όμως, αδελφοί μου, τι σημαίνουν τα Χριστούγεννα και τι συνέβη 
με τη γέννηση του Χριστού, τότε θα κατανοήσουμε ποιο είναι το νόημα και ποια 
η σημασία της προτροπής του αποστόλου.

Τι συνέβη, λοιπόν, με τη γέννηση του Χριστού; Ο Χριστός έγινε άνθρωπος. 
Ενδύθηκε την ανθρώπινη σάρκα. Ενδύθηκε την ανθρώπινη φύση, καλύπτοντας 
με αυτή τη θεία του φύση και την αίγλη της θεότητος, για να πλησιάσει τον 
άνθρωπο χωρίς να τον τρομάξει από τη λαμπρότητα της θείας φύσεως, ώστε να 
μπορέσει να τον ελκύσει κοντά του χαρίζοντάς του τη σωτηρία και την υιοθεσία, 
την οποία απώλεσε με την παρακοή των πρωτοπλάστων στον κήπο της Εδέμ.

Όμως τι συνέβη, αδελφοί μου, στον κήπο της Εδέμ; Τι συνέβη όταν ο Αδάμ και η 
Εύα δέχθηκαν την επίπληξη και την τιμωρία του Θεού για την παρακοή τους; Τότε, 
λέγει η Αγία Γραφή, αντελήφθησαν ότι ήσαν γυμνοί και πήραν φύλλα συκής για να 
καλύψουν τη γυμνότητά τους. Έκρυψαν με αυτά την αμαρτωλότητά τους και 



κάλυψαν συγχρόνως και την εικόνα του Θεού που είχε πλάσει ο Θεός 
δημιουργώντας τον άνθρωπο. Και αυτή η συγκάλυψη της αμαρτίας έγινε 
δεύτερη φύση για τον άνθρωπο, έγινε ο παλαιός άνθρωπος για τον οποίο μιλά 
συχνά ο απόστολος Παύλος, και ο οποίος καλύπτει τη θεία εικόνα που έχει μέσα 
του ο καθένας μας και δεν μας αφήνει να φθάσουμε στο «καθ᾽ ομοίωσιν» και να 
ζήσουμε την υιοθεσία του Θεού.

Αυτή την αμαρτωλή φύση, αυτό το κάλυμμα των παθών μας καλεί σήμερα ο 
απόστολος Παύλος να απαρνηθούμε, προκειμένου να πλησιάσουμε τον Χριστό που 
θα γεννηθεί σε λίγες ημέρες για χάρη μας ως άνθρωπος στη γη.

Και όπως Εκείνος θα ενδυθεί την ανθρώπινη φύση για να μας προσεγγίσει, έτσι 
και εμείς ας φροντίσουμε, αδελφοί μου, να απεκδυθούμε το ένδυμα του παλαιού 
ανθρώπου, και ας τον αφήσουμε να μας ανακαινίσει και να μας ανανεώσει με τη 
χάρη του την πρώτη στολή με την οποία μας ενέδυσε, όταν μας δημιούργησε. Ας 
τον αφήσουμε να ανακαινίσει την φύση που Εκείνος έπλασε, αλλά εμείς φθείραμε 
με την αμαρτία, με τα λάθη και με τις πτώσεις μας, και να την κάνει ανάλογη με 
τη δική του θεανθρώπινη φύση.

Ο Χριστός ενδύεται με τη γέννησή του την ανθρώπινη φύση για χάρη μας. Ας 
δεχθούμε και εμείς να απεκδυθούμε τον παλαιό άνθρωπο, για να ενδυθούμε τη 
χάρη της υιοθεσίας που μας προσφέρει, ώστε να μπορέσουμε να γίνουμε γνήσια 
μέλη του σώματός του, ώστε να γίνουμε οικείοι του Θεού και να απολαύσουμε τη 
σωτηρία που μας χάρισε ο Χριστός με την ενανθρώπησή του. Αμήν.
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